

Naziv suda: KANTONALNI SUD U LIVNU

Analiza pokazatelja iz statističkog izvještaja o poštivanju optimalnih i predvidivih rokova:

Analizom tablice Izvješće o poštivanju optimalnih i predvidivih rokova dobivene iz CMS-a, utvrđeno je da je u Kantonalnom sudu u Livnu u velikom broju predmeta poštivana Odluka o predvidivim vremenskim rokovima za period od 01.01.-31.12.2018. godine broj 010-0-Su-18-000038 od 9. veljače 2018. godine. U skladu s navedenom odlukom u izvještajnom periodu od 01.01.-30.06.2018. godine sud je riješio ukupno **519** predmeta, od kojeg broja je **389 ili 74,95%** riješio u predvidivom roku, dok je s prekoračenjem predvidivog roka riješeno **130 predmeta ili 25,05%**.

Detaljnijom analizom dobivenih podataka vidljivo je da je najveće prekoračenje predvidivog roka iskazano kod *Drugostupanjskih parničnih predmeta*, a radi se o **67** predmeta. Također, prekoračenje predvidivog roka je vidljivo kod *Postupaka po žalbi u prekršajnom postupku*, gdje je rok prekoračen kod **18** predmeta, te kod *Postupaka po žalbi u izvanparničnom postupku (I, O, V, V1, V2)*, gdje je rok prekoračen kod **14** predmeta, dok je kod *Postupaka po žalbi na presudu u kaznenom postupku*, rok prekoračen kod **11** predmeta. Isto tako prekoračenje predvidivog roka je zabilježeno kod *Drugostupanjskih postupaka u privrednim sporovima (Ps i Mals)*, gdje je rok prekoračen kod **9** predmeta, kod *Drugostupanjskih postupaka po žalbi u građanskim sporovima Dn – Gž*, gdje je rok prekoračen kod **6** predmeta, kod *Postupaka po žalbi L – Pž*, gdje je rok prekoračen kod **2** predmeta, kod *Postupaka po žalbi protiv mjere osiguranja*, gdje je rok prekoračen kod **1** predmeta, kod *Postupaka po žalbi u stečajnom postupku*, gdje je rok prekoračen kod **1** predmeta i kod *Ponavljanja postupka (Uvl)*, gdje je rok prekoračen kod **1** predmeta. Kod ostalih predmeta nije bilo prekoračenja predvidivog roka.

Uzroci za prekoračenje predvidivih rokova za ovih 130 predmeta su isključivo objektivne prirode. Ovaj sud je nadležan za prostorno najveći kanton Federacije BiH, te zbog te činjenice, a i zbog velikih migracija stanovništva kako u prošlosti tako i danas, nerijetko se događa da je dostava pismena strankama gotovo nemoguća, jer se pismena vraćaju s naznakama da je stranka odselila u inozemstvo, što rezultira s odugovlačenjem procesa, te prekoračenjima predvidivih rokova.

Isto tako, kao jedan od uzroka treba sagledati i u činjenici da Kantonalni sud u Livnu ima 5 sudaca (uključujući i predsjednika suda), dok se u zadnjih par godina broj sudaca u Općinskom sudu u Livnu zajedno s odjeljenjima suda u Tomislavgradu i Drvaru povećao.

Moramo reći da je zbog promijenjenih kriterija za drugostupanjske sudove kada su u pitanju predmeti koji se smatraju starim predmetima došlo do poremećaja u rješavanju predmeta onim redoslijedom kojim su oni zaprimani u ovaj sud. Naime, od prosinca 2013. godine i siječnja 2015. godine kada je VSTV izmijenio ove kriterije suci moraju paziti na stvarni datum početka predmeta i takve predmete rješavati što je prije moguće bez obzira kada su oni zaprimljeni u ovaj sud, što kod nekih predmeta može rezultirati prekoračenjem predvidivih rokova.

Također, svi suci sudjeluju i u vijećima na kaznenom i građanskom referatu, te im zbog toga ostaje jako malo vremena za angažman na vlastitim referatima.

Analiza raspoloživih resursa u sudu:

Kad je riječ o kadrovskim i materijalno-tehničkim resursima koji su utjecali na ostvareni stupanj poštivanja optimalnih i predvidivih rokova, važno je napomenuti da od 1. rujna 2013. godine u Kantonalnom sudu u Livnu dužnost nositelja pravosudnih funkcija obnaša 5 sudaca (uključujući i predsjednika suda). Što se tiče radnih mjesta namještenika i drugog administrativnog osoblja moramo napomenuti da su ona popunjena u skladu s trenutno važećim pravilnikom o unutarnjem ustrojstvu suda.

Tijekom 2014. godine izvršen je prelazak s operacijskog sustava Windows XP na Windows 7, dok je 2013. godine opremljena sudnica za suđenja za ratne zločine kao i prostorija za zaštićenog svjedoka. Isto tako, tijekom srpanja 2016. godine izvršen je prelazak s operacijskog sustava Windows 7 na operacijski sustav Windows 10.

Također, moramo napomenuti da je Kantonalni sud u Livnu u ovome izvještajnom period ostvario kolektivnu normu od **139,79%**, dok je iz Plana rješavanja starih predmeta za isti period riješeno **91,00%** predmeta.

Analiza „perioda neaktivnosti“ u predmetima:

Analizom dobivenih podataka utvrdili smo da predmeti dolaze sucima na uvid u kratkim vremenskim intervalima, tako da oni redovito poduzimaju određene radnje u svojim predmetima.

Do „perioda neaktivnosti“ dolazi isključivo u onim predmetima gdje je osoba nedostupna i za njom je izdana tjeratica. U takvim predmetima sudu ništa drugo ne preostaje nego čekati realizaciju izdanih tjeratica.

Prijedlog mjera kako bi se utvrđeni predvidivi rokovi skraćivali i približavali optimalnim rokovima:

Kako bi se što je moguće više skratili predvidivi rokovi, te isti približili optimalnim rokovima, mislimo da je potrebno pristupiti izmjenama određenih Zakona i Pravilnika, prvenstveno Pravilnika o vremenskim okvirima za postupanje po predmetima u sudovima i tužiteljstvima u Bosni i Hercegovini, iz razloga što su predviđeni kratki optimalni rokovi za pojedine vrste predmeta, što je onda rezultiralo prekratkim predvidivim rokovima, pa je realno bilo nemoguće završiti pojedine predmete u tim rokovima.

Također, smatramo da je potrebno da VSTV izmjeni Naputak za izradu plana rješavanja predmeta, posebice članka 5., kojim je prouzročen poremećaj u rješavanju predmeta onim redoslijedom kako su oni zaprimani u drugostupanjskim sudovima, jer je sada kriterij stvarni datum početka, tj. početak predmeta u općinskom sudu, a ne kada je on iniciran u kantonalnom sudu. Sve ovo u pojedinim predmetima ima za posljedicu prekoračenje kako optimalnog, tako i predvidivog roka.

Isto tako, cijenimo da je potrebno intenzivirati napore na detektiranju problema koji za posljedicu imaju odugovlačenja i kašnjenja u pojedinim predmetima, te uz pomoć svih raspoloživih resursa pokušati ih otkloniti, kako ne bi došlo do prekoračivanja optimalnih i predvidivih rokova.

Ostalo:

Nakon povratka sudaca s kolektivnog godišnjeg odmora sud će pojačati nadzor nad radom svih uposlenika suda u pogledu pravodobnog postupanja po predmetima, te pojačati nadzor nad rješavanjem predmeta u kojima su prekoračeni rokovi.

Također, sud će stalnom kontrolom poštivanja predvidivih rokova pokušati smanjiti broj predmeta koji se rješavaju s prekoračenjem optimalnog, odnosno predvidivog roka.

S poštovanjem,

PREDSJEDNIK SUDA,
Nedim Begić